

新冠影响趋向常态化？ 老年人仍然要当心！

最近，中国疾控中心发布了2024年6月份的全
国新型冠状病毒感染疫情情况：报告新增重症病例
112例、死亡病例5例。这些死亡病例多数是《新型
冠状病毒感染诊疗方案（试行第十版）》中明确的
新冠病毒感染的重型/危重型高危人群。

老年人群新冠重症率明显升高

目前，新冠病毒的传播速度虽然有所减缓，但老
年人仍然是新冠重症和危重症的高风险群体，特别
是在未接种疫苗的情况下。统计数据显示，60岁及
以上的老年人感染后进展为重症的概率是19岁及
以下人群的20.42倍。

随着年龄的增长，新冠严重后果的风险明显增
加。根据美国国家卫生中心国家生命统计系统
(NVSS)的数据，与18-29岁的人群相比，50-64岁
人群的新冠感染后死亡风险高出25倍，65-74岁人
群高出60倍，75-84岁人群高出140倍，85岁以上
人群高出340倍。

尤其是体重指数较低的老年人，在目前的疫情

流行情况下需要尤为警惕，因为他们的基础温度和
对感染的反应温度较低，对于炎症因素刺激反应迟
钝，使得年老体弱的新冠感染者可能出现“正常”
体温、低体温或者延迟出现的发热。

阻病毒避重症，新冠治疗要趁早

专家时建议，要注意观察老人一般生活情况以
及精神状态的变化，比如进食、大小便的情况等。如
果发热、咳嗽、呼吸困难等症状持续或加重，包括精
神状态明显不好，就需要及时就医。如果出现了一
些新的异常情况，比如本来没有呼吸困难，现在出现
了呼吸困难等也需要及时就医。

对于高风险人群，新冠治疗的首要目标是降低
重症和死亡风险。早期高复制是冠状病毒入侵人体
的重要特征，新冠病毒高复制会带来多方面危害，因
及早降低病毒载量是新冠治疗的关键，可以减少疾
病进展，降低住院风险，降低死亡率，缓解症状，加
速转阴。

(据网易新闻)

中国版“星链”启动



“千帆星座”示意图。 图片来源网络

8月7日，我国在太原卫星发射中心使用长征六
号改运载火箭，成功将中国版“星链”——“千帆星
座”首批18颗商业组网卫星发射升空。此次发射以
“一箭18星”的配置升空入轨，卫星顺利进入预定轨
道，发射任务获得圆满成功。北斗三号卫星系统总

设计师林宝军表示，近年来，我国航天技术发展迅
速，正在赶超世界领先水平，民营航天成为重要力
量，但在卫星的制造和发射成本方面，还有很大的提
升空间。

(据新浪新闻)

驻伊拉克美军基地遭袭

袭击武器为“喀秋莎”火箭弹，数名美方人员受伤

8月5日晚间，美军驻伊拉克西部的阿萨德空军
基地遭到火箭袭击，据传至少有5名美国人员受
伤。路透社引述3名伊拉克安全消息人士称，2枚“喀
秋莎”火箭弹袭击了该基地，有火箭落入基地内。

一名美国国防部发言人表示，该基地“遭到了疑
似针对美国和联军火箭弹袭击”，“初步迹象显示，
有数名美方人员受伤”。其中一名受伤的美国人伤
势严重，“基地人员正在进行袭击后的损失评估。”

白宫称，美国总统拜登和副总统哈里斯已听取
了有关此次袭击的简报。白宫声明称“正在讨论我
们应采取的措施来保卫我们的部队，并选择具体方
式和地点，针对我方人员的袭击作出回应。”

伊拉克西部的艾因阿萨德基地驻有美军以及美
国领导的打击伊斯兰国圣战组织联盟的人员。此
次火箭弹袭击是针对伊拉克西部艾因阿萨德基地的
一系列袭击中的最新一起。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击
事件。虽然有观点认为伊朗支持的民兵组织可能参
与了袭击，但也没有确凿证据证明这一点。然而，也



美军驻伊拉克西部的阿萨德空军基地遭到火
箭袭击。 图片来源网络

不能排除其他势力发动袭击以嫁祸伊朗，或者是伊
拉克本土的反美武装力量自主行动的可能性。

伊拉克一军事基地遭袭，说明美军在伊拉克的
存在面临着诸多挑战和威胁，而如何有效应对这些
挑战，不仅关系到美军自身的安全，也对地区的稳定
和和平产生重要影响。

(据搜狐新闻)

特朗普败选会怎样？ 拜登称“后果很严重”

据参考消息援引法新社8月7日报道，美国
总统拜登在哥伦比亚广播公司7日播出的采访摘
要中警告称，如果特朗普在11月大选中失利，他
“完全没有把握”能将权力和平移交哈里斯。
报道说，此前，81岁的拜登在7月退出大选，副总
统哈里斯取代他成为民主党总统提名人。

拜登说，特朗普在竞选期间关于不接受失败的
暗示应受到认真对待。 当被问及他是否认为
2025年1月会有和平交接时，拜登说：“如果特朗
普输了，我完全没有把握。”拜登还说：“他会说
到做到。我们没把他的话当真。他是认真的，那些
'如果我们输了，就会血流成河'之类的话。”
报道还说，特朗普坚持他的说法，即他的2020年
大选胜利被窃取了。在哥伦比亚广播公司的采访
中，拜登指责这位前总统试图在美国各州的关
键选举职位上安插盟友，以便在再次举行选举时
操纵计票。

(据光明网)

乌军进攻太凶猛

俄库尔斯克州 进入紧急状态

据新华社报道，俄罗斯南部库尔斯克州代理
州长斯米尔诺夫8月7日晚宣布，由于库尔斯克
州边境地区作战形势困难，该州从即日起进入紧
急状态。

斯米尔诺夫当晚在社交媒体上发布这一消
息。他说，在局势改善之前，俄方将采取一切必
要措施确保当地居民安全。俄武装力量总参谋
长格拉西莫夫7日表示，乌克兰军队6日起对库
尔斯克州发起进攻，俄军地面和空中力量阻止乌
军向库尔斯克方向深入。

(据新京报)

辽宁本溪一餐厅 不吃饭不让路过？ 涉嫌违规经营，已查封

辽宁本溪满族自治县融媒体中心“枫乡融
媒”消息，8月6日，有网友发布视频称“本溪小
市一庄对面丽媛餐厅不吃饭不让走他家门口。”
发现该视频信息后，本溪县高度重视，县政府主
要负责同志和相关分管负责同志迅速介入，责成县
公安、市场监管等部门立即赶赴该餐厅开展调查
处置。当晚，经本溪县市场监管局核查，丽媛餐
厅涉嫌违规经营，已予以查封。丽媛餐厅负责人
已向抖音账号当事人道歉，并得到了当事人的谅
解。

(据枫乡融媒)

香港高材生 不愿放弃内地社保

近日，有媒体报道香港的高材生们竟然不敢
放弃在内地缴纳的社保，这一现象引发了广泛关
注和讨论。

近年来，内地的社保覆盖面和福利水平不断
提高，养老金、医疗保险等方面的保障逐步向国
际接轨，这无疑增强了其对人才的吸引力。同
时，与之形成对照的是，香港的社保制度在某些
方面相对薄弱，使得不少人产生“未雨绸缪”的想
法，通过保留内地社保来确保多重保障。

(据深港在线)

暑假催生“小胖墩”，孩子运动去哪儿？

株洲晚报融媒体记者/戴萍



足球(红衣者)在上假期足球课。受访者/供图



小帅在上体能课。
记者/戴萍 摄

的开放球场成了学生的锻炼聚集地。
记者/戴萍 摄

暑假里少了学校的体育课，加上高温天，外出活动时间减少，不知不觉中一些孩子宅成了“小胖墩”。如何让孩子多长个少长肉，成了不少家长的“心头事”。

吃得多动得少，孩子又胖了！

“放暑假差不多一个月了，昨天带孩子去体检，
发现她个子没长什么，体重比放假前重了6斤，手臂、
屁股上的肉多了一圈。”申女士的女儿今年10岁，提
起孩子暑假的变化，申女士连连摇头。

白天，申女士和丈夫都要上班，孩子被送到
爷爷奶奶家。“孩子起床晚，自己坐公交车到爷
爷奶奶家差不多9点了。”申女士说，女儿到了

爷爷奶奶家，就不会再出门了，基本上是上午做
作业，中午睡一觉，下午看电视。“老人们又心
疼孩子，会做各种好吃的，水果冰激凌不断。”
申女士介绍说，她觉得孩子以肉眼可见的速度
在长胖。

“暑假吃得多吃得少，不长胖才怪。”周先生
说，他儿子今年12岁，他们夫妇上班去后，孩子就

在家处于“放羊”状态了。“这么大的孩子，很难
管。”周先生无奈地摇了摇头，“我们一再提醒他，
要出去跑跑步，或者约同学打球，他总以天气
太热为由，不肯外出。”就这样，小周同学每天的
活动范围基本上就是家里的三室两厅，偶尔跟父
母逛逛超市，也会在一个小时的时候嚷着要回
家。

暑假运动，孩子去哪儿？

在一些家长为孩子不爱运动发愁的时候，也有
一些家长通过各种积极的“手段”让孩子在暑期里动
起来。有的家长给孩子报了体育培训班，有的支持
孩子和同伴相约打球、游泳。此外，体育馆、社区开
放的运动场所和设施也为孩子运动提供了更多便捷
条件。

①报名体育培训

前天下午4点半，天元区的室外温度达到39℃，
天元区某学校的操场上，有一群孩子正在跑步，小
帅是其中一名。

小帅下半年读初二，为了孩子在中考体育中少
丢分，小帅妈妈给他报了为期一个月的体能班。“每
天下午从4点半训练到6点半，跑步、跳绳、垫排球，
都是训练项目。”小帅妈妈左女士说。

经过一个月的训练，左女士表示，“儿子的肚子
明显变小了。之前一分钟跳绳只能跳70个左右，现
在可以跳120个了，进步很明显。”

营造良好氛围 让孩子“动起来”

小区里没有合适的锻炼设施，周边的公共体育
资源有限，天气实在太热……采访中，不少家长提到
孩子缺乏运动的原因。“我觉得一些孩子不运动，其
实与父母有很大关系，他们的家庭没有运动气氛。”
市民杨先生分析说，有些父母下班回来，只想在空
房子里刷手机，“父母都不爱运动，你的孩子怎么会
愿意动？”

“孩子良好的运动习惯不可能只靠学校的体
育课上养成，还需要家庭和社会层面的衔接。父母
尽量带孩子多出去运动，踢半个小时的球，跑几圈
步，实在不行，散散步也不错。”杨先生说。
住在石峰区的王女士希望政府能增加一些公共

小贴士

暑期青少年运动需要注意啥？

官系统正需要休息，大量喝水会给消化系统、血液
循环系统，特别是心脏增加沉重的负担，同时，大
量喝水后人体出汗更多，会使体内丧失更多的盐
分，容易引起抽筋、痉挛的现象。

三、运动后不要立刻摄入冰冻饮料。夏天在
进行体育运动的过程中，人体内的血液会重新分
配，大量的血液流向运动着的肌肉和体表皮肤，而

消化系统处于相对贫血的状态，冰冻饮料温度太
低，饭后容易刺激胃，刺激过强还会损伤胃肠功
能。

四、不要在强烈日光下锻炼。夏季日光中有
较强的紫外线，长时间照射对皮肤有较大的伤害，
且容易损伤大脑，并使之发生病变，也会引起类似
中暑的症状。